

2万!淄博开出首张滴滴专车罚单

市运管部门认定为私家车载客,表示将继续查处非法营运车辆

本报1月26日讯(记者 臧

振)25日滴滴专车首次登陆淄博。26日,淄博市运管部门开始查扣非法营运的专车,一辆通过滴滴打车平台接单的白色轿车罚款2万元。运管部门表示将继续严查非法营运车辆。

25日,100多辆滴滴专车登陆淄博。记者通过滴滴软件打到了丰田凯美瑞、奥迪A6L等车辆,车费约为普通出租车的一倍。由于刚刚上路,知道此事的淄博市民和出租车司机并不多,有专车司机表示生意并不好,跑了一下午只接了3单。

26日上午,12328热线接群众举报,一辆白色现代轿车涉嫌非法营运,淄博市交通运输监察支队迅速对该车辆进行了查扣,并对违法定转辆进行了调查取证,认合,接受许通过滴滴打车平台,接受许可从事出租客运营道路、使据《中华人民共和国道路运输条例》、《山东省道路运输条例》、《山东省道路运输条例》、《山东省道路运车处2万元罚款的行政处罚。

去年12月26日,淄博市交 通运管部门在滴滴专车未登录



25日,在淄博上路的滴滴专车上配有印着滴滴打车字样的清洁袋。

实习生 李洋 摄

淄博前,即叫停了专车服务,淄博成全省首个叫停专车服务的城市。"任何私家车和社会车辆等非正规出租车辆,通过滴滴专车等打车软件从事出租客

运,属于非法客运行为。"市交通运输管理处相关人士表示。

26日开出首张罚单后,市交通运输主管部门表示,将继续加大对非法营运车辆的查处

力度,凡从事非法营运的车辆一经发现将坚决打击,市民如 发现非法营运行为,可向市交 通运输主管部门举报,举报电 话:12328。

2万元罚款是依据啥作出的

市运管部门:被罚车辆是私家车,依据两部条例处罚

对于26日处罚的专车,市交通运输管理处相关人士介绍,这辆白色现代轿车是私家车,主管部门依据《山东省道路运输条例》和《淄博市客运出租汽车管理条例》,依法作出查扣车辆、罚款2万元的处罚

根据两部条例,客运出租 汽车行业经营实行许可制度, 经营企业须取得交通运输管 理机构核发的《道路运输许可证》和运营车辆配发《道路运输证》后,推予从事出租汽车经营。未取得《道路运输许可证》而从事客运出租汽车(含约租车)经营的企业属非法经营;未配发《道路运输证》运营的客运出租车辆包括社会车辆和私家车辆均属非法运营。

淄博市运管部门相关人 士介绍,《山东省道路运输条 例》第六十九条规定,任何单位、个人未经许可擅自从事由租汽车客运或者汽车租赁经营的,由交通运输部门处五干元以上三万元以下罚款,有违法所得的,没收违法所得。根据《山东省出租汽车服务质量信誉考核办法》规定,凡参与丰法营运的企业、车辆和个人,交通运输管理机构将记期,一定期

限内不得申请从事出租汽车行业服务。

知情人士称,白色现代 轿车是私家车,车主一直没 有承认自己通过滴滴打车接 单。"他只说开车拉朋友,不 承认自己是专车。后来有人 出示了他手机上滴滴打车接 单的截图,他就说不清楚什 么情况。"

本报记者 臧振

◎专车司机:

"没想到处罚来得这么快"

"太突然了。没想到淄博罚得这么快。"一位专车司机刘师傅说:"才干了不到一天,罚单就开出来了。"

首张罚单开出后,专车司机 们会作何反应,是继续干下去还 是就此罢手?

"听说今天被罚的那辆车是 私家车,我觉得罚私家车可以应 解,我们的车是租车公司的,吃 该没啥问题,毕竟很多地方的专 年现在都开得好好的。"专车司 机王师傅说,这才第二天,他就 接了9单,比昨天好多了。"前景 挺好的,我会继续干下去。"

5的,我会继续一下去。 然而,也有一些专车司机生 出了放弃的念头,或持观望态度。"这么快就开始罚了,淄博行动很快,以后怎么样谁也说不准。这几天先停停再说,如果再罚,那就不干了。"专车司机刘师傅说。

针对很多市民关注的安全 问题,王师傅表示,乘客安全是 可以保障的。"我们在公司登记 了身份证、驾驶证和手机号,还 提交了一张照片作为打车软件 账号的头像。其实跟一般出租车 差不多。"他说,如果乘客叫到专 车发现头像与司机不符,可以向 滴滴公司举报。

×。 本报记者 臧振

◎出租车司机:

有的坚决反对,有的不以为然

有的出租车司机表达了对 专车的反对情绪。"专车就是黑 车,连管运证都没有,为啥还能 上路拉乘客?他们一掺和进来, 我们就没法干了。"出租车司机 王师傅说。

对于运管部门迅速开出罚单,出租车司机刘师傅表示非常支持。他说,淄博是省内第一个表态叫停专车服务的城市,但他没有想到才第二天罚单就开了出来

此外,也有不少出租车司 机表示,滴滴专车来或不来,对 他们来说不是个事。"沈阳、济 南、青岛这些城市,滴滴专车对 出租车可能影响很大,但我感觉滴滴专车在淄博运营,对我们影响相对会小一些。"出租车可机影师傅说,他在中心加大厅,对于几年出租,市民打压车的情况遇到的不多。"张店就投放了3000多辆出租车,这些出租数量足够了。就算是一样,出现四五个人等着打车的时候。"

司机杨师傅直言,他不 认为滴滴专车在淄博能跟在 济南青岛等城市一样"生意 火爆"。

本报记者 臧振

滴滴公司:只与合法租车公司合作

将核实专车司机被罚一事,并与主管部门协商

才上路一天就被罚,滴滴 公司如何看待?26日下午,记者 电话采访了滴滴公司北京总部 新闻发言人张真瑜。张真瑜表 示,滴滴专车在淄博刚上线,对 于司机被罚一事他并不了解, 但如果属实,滴滴公司将尽快 与淄博交通主管部门协商。

"我们选择推广城市,主要

考量滴滴软件使用率以及市民 打车难两个因素,根据我们前期 分析,淄博使用滴滴打车软件的 市民较多,且在一定程度上存在 打车难的问题,所以我们选择在 淄博推广。"

张真瑜说,滴滴公司将尽快核实淄博专车司机被罚一事,如果属实,他们将尽快与淄

博交通部门协商解决。

针对被罚车辆为私家车一事,张真瑜说,滴滴公司只与当地有合法资质的汽车租赁公司合作,不面向私家车。"但如果有私家车挂靠租车公司,这也不是我们能控制的。"同时,针对租车公司资质问题,他表示合作之前公司实地考察了租车

公司的相关证照。"我们在淄博 选择合作的租车公司是有合法 资质的。"

张真瑜表示,下一步,他们 将继续加大专车在淄博的投入 和推广力度。"毕竟根据前期考 察结果,淄博是适合推广专车 的。"

本报记者 臧振

相关链接

淄博为省内首个 叫停专车的城市

去年12月24日,淄博市交通运输部门召开新闻通气会,首次对专车业务表态并定性:任何私家车、社会车辆等非正规出租车辆,使用打车软件载客从事出租客运、均属非法行为,如有发现将严肃查处。

新闻通气会上,淄博市交通运输管理处一位负责人介绍,近期,淄博出现了软件租车运营商开展专车租赁服务的宣传信息,"如果任其发展,软件运营商和汽车租赁商往往会不顾行业许可、管理规定,链接形成未经许可准入的私家车租车网络体系,对合法出租车造成重大利益侵害,破坏出租行业发展平衡,带来公共安全隐患,诱发行业不稳定事件。"

淄博市交通运输部门还表示,信息化租车和预约租车服务,是出租行业发展的方向和趋势,必须在合法范围内进行统一监督、统一调度,避免造成社会侵害。

济青已开罚专车 均为私家车营运

1月15日,青岛市运管局对两辆 专车进行处罚,两辆车均属非法营 运,被予以罚款5000元的行政处罚。

7日,市运管局在执法过程中, 发现两辆车涉嫌非法营运,市运管局执法人员依据相关法规将车辆 予以查扣。经调查,这两辆车利用 叫车软件提供有偿服务属非法营 运行为。

日前,济南市交通运输局客管中心前期查处的四辆网络专车中,三辆车车主已经依法接受两万元罚款的行政处罚,近期还将对剩余一辆车车主开具相关执法文书。

滴滴专车在潍坊 刚"露头"即被叫停

"滴滴打车"在潍坊开展业务,初 现端倪即被运管部门叫停。

近日,有"滴滴打车"的工作人员在潍坊开展调研和讲座,为开通专车业务"招兵买马"。不过,25日,潍坊市运管处工作人员已经明确表态:"专车服务"属于非法营运,此类车辆一旦上路将被视为"黑出租"处理。

潍坊市运管处已经约谈了"滴滴 打车"潍坊地区的负责人,明确表示 "专车服务"属于非法营运,随后对方 暂停了项目的推动。

"打车软件已在很多城市开展了 专车服务',而挂靠这项服务的车辆 绝大多数是租赁公司的车或私责 车。"潍坊市运管处出租管理科负责 有公资格的,而且车辆入的车险险种 很有可能是不全的,一旦乘客在车上 发生事故,索赔起来会非常困难

本报记者 臧振 整理

挂 失

合众人寿保险股份有限公司淄博中支4038号发票丢失,声明作废。

减资公告

山东上德电气股份有限公司拟将注册资本由11000万元人民币减到5500万元人民币,请债权人自公告之日起45日内要求本公司清偿债务或提供相应担保。

特此公告

山东上德电气股份有限公司